
 

 

Puissances d’exposant négatif 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
Exemples :  

10−3 = 
1

103 = 
1

1 000
 = 0,001    ← 1 précédé de 3 zéros 

10−5 = 
1

105 = 
1

100 000
 = 0,000 01    ← 1 précédé de 5 zéros 

 
 
Méthode 1 : Utiliser les puissances d’exposant négatif 

1) Ecrire les quotients sous la forme a-n :   𝐴 =
1

7×7×7×7
  𝐵 =

1

(−5)×(−5)×(−5)
   𝐶 =

1

(−9)12×(−1)12
 

2)  Écrire les nombres sous la forme 10−𝑛  :  D = 
1

10×10×10×10×10
 E = 

1

(−10)×(−10)×(−10)
 

 
Correction : 

𝐴 =
1

7×7×7×7
  𝐵 =

1

(−5)×(−5)×(−5)
   𝐶 =

1

(−9)12×(−1)12
 

𝐴 =
1

74
   𝐵 =

1

(−5)3
     𝐶 =

1

(−9)12×1
 

𝐴 = 7−4   𝐵 = (−5)−3    𝐶 =
1

912
 

        𝐶 = 9−12 
 
D = 10-5 E = (-10)-3   
  

 
Méthode 2 : Utiliser les puissances de 10 
1) Écrire les nombres sous forme décimale :   𝐵 = 10−3              𝐶 = 10−5 

2) Écrire les nombres sous la forme 10−𝑛  :  𝐸 = 0,0001 𝐹 = 
1

105   𝐺 = 
1

10×10×10
  𝐻 =

1

10
2

×10
3 

 
Correction : 
1)  𝐵 = 0,001    𝐶 = 0,00001 
 

2) 𝐸 = 10-4 𝐹 = 
1

105 = 10−5 𝐺 = 
1

10×10×10
       𝐻 = 

1

102×103 

𝐺 =
1

10
3 = 10−3   𝐻 =

1
100×1000

  

𝐺 = 10−3     𝐻 =
1

100 000
  

𝐻 =
1

10
5  

𝐻 = 10−5 
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Définition :  

On dit que 𝑎−1 =
1

𝑎
 est l’inverse de 𝑎. 

De façon générale :    𝑎−𝑛 =
1

𝑎𝑛 =
1

𝑎×𝑎×𝑎………….×𝑎 
 

n facteur de 𝑎 

 

10
-n

= 
1

10𝑛
= 0,00………1 

n chiffres après la virgule 
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